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Hallein, im Advent 2022


Sehr geehrte*r

Seit nun schon 3 Jahren ist es möglich, Spenden an unsere Pfarrgemeinde auch steuerlich abzusetzen!
Zu diesem Zweck haben wir im Jahr 2020 das Projekt „MITEINANDER HALLEIN“ ins Leben gerufen. Ziel dieses Projektes ist es, Menschen in Hallein und Umgebung in den unterschiedlichsten Notsituationen zu unterstützen.
Nähere Informationen dazu entnehmen sie bitte dem Anhang!

Die letzten 3 Jahre waren geprägt von der Corona-Pandemie und dem Hochwasser, das viele von uns in Hallein stark betroffen hat. In diesen für uns alle schwierigen Jahren haben wir mit den uns zur Verfügung stehenden Spendenmitteln ausgeholfen und unser Projekt „MITEINANDER HALLEIN“ nicht aktiv beworben. 

Sollte es Ihnen heuer möglich sein, unsere Arbeit für notleidende Menschen in unserer Region, finanziell zu unterstützen, dann können Sie bei Einzahlung auf das im Folder angeführte Spendenkonto ihre Spende steuerlich absetzen.
Herzlichen Dank schon vorab für Ihre finanzielle Unterstützung!

Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an Pfarrer Peter Gabriel (0699/18877599), Pfarrer Jens-Daniel Mauer (0699/18877595 oder Diakoniebeauftragte Edda Böhm-Ingram (0699/18877062)!


Im Namen des Presbyteriums unserer Pfarrgemeinde wünschen wir Ihnen eine besinnliche Adventzeit, ein gesegnetes Weihnachtsfest und alles Gute für das neue Jahr!
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